

„ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА“

г. ПЕТРОЗАВОДСК

ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА

◆ Наши гости

## ЛЮДМИЛА ЗЫКИНА: „В ПЕСНЕ—ДУША НАРОДА“

С большим успехом проходят в Петрозаводске гастрольные выступления государственного республиканского русского народного ансамбля «Россия», художественным руководителем которого является народная артистка СССР, лауреат Ленинской премии Людмила Зыкина.

Программа ансамбля составлена из русских народных песен и русской народной музыки, музыки

и песен советских композиторов.

Широка и распевна старинная народная песня «Степь да степь кругом», которой открывает свое выступление прославленная певица. Тепло встречают петрозаводчане песни «Белолицы-румяницы вы мои» в обработке С. Рахманинова, «Вот мчится тройка почтовая», «Искренне и задумчиво звучат в концерте песни советских композиторов «Посвящение» (В. Шукшину) Е. Птичкина на стихи А. Поперечного, «А я лишь теперь понимаю» Г. Пономаренко на стихи О. Берггольц.

Вот что рассказала Л. Г. Зыкина корреспонденту «Ленинской правды»:

— Моей давней мечтой было вновь посетить Петрозаводск, где я была пятнадцать лет назад. Приятно, что за это время Петрозаводск удивительно похорошел, застроился новыми домами. Радуют меня и встречи с петрозаводчанами. На этот раз я приехала в ваш город не только как певица, но и как руководитель ансамбля.

Нашему ансамблю «Россия» всего полтора года. В составе его 16 одаренных музыкантов-солистов, которыми руководит Виктор Гридлин. Среди них — отличный балалаечник Александр Федоров, два брата Калининские — домрист Виктор и балалаечник Владимир, баянист Виталий Смолий, домрист Виталий Нестеренко. Ансамбль создал две программы, насчи-

тывающие более пятьдесят произведений, побывал на гастролях в ГДР, Западном Берлине, Финляндии, Югославии, Болгарии, Австрии. Но, конечно, самые лучшие слушатели — наши советские люди.

Мы создали наш ансамбль с целью пропаганды русской народной музыки. Нам хочется, чтобы народная музыка звучала подлинно, без подделки. Как больно бывает, когда модные сейчас вокально-инструментальные ансамбли берут старинные русские песни и, не имея иногда глубоких знаний в области народного творчества, обрабатывают их в новом ключе, чуждом народной мелодии. Нельзя забывать, что песня эта создана и выстрадана народом, в ней его душа, и нужно относиться к ней бережно.

На снимке: Л. Зыкина.  
Фото Н. Корпусенко.

